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1°) Représenter le nuage des points correspondant i cetie série statistique
dans un repére orthonormé.
On psz;ndm pour point d'intersection des axes le point de coordonndes
(40, 60) et 1 cin pour représenter 2000 I .

o 0 S - 4 v ™
2°) Calculer les coordonnées du point moyen & du nuage el placer G sur e
graphigue, '
3°) Ajustement afline par partition du nuage.
On appelle G, et G, les points moyens des Sous-nuages constitués
respectivement par les semaines numérovées de 1 & 5 et celies numérotées
de 6 & 10. :

a ) Calculer les coordonnées de G, et G, . Déterminer une
equation de ia droite ( G, G, ). Tracer cette droite sur le graphigue.

b) Déduire de la question 3°) a) une estimation de Ia recette du
samedi dans le cas ol la recette du tundi de la méme semanine est de 66 000 Iy
40 s et 2t al i o o 3 > .

47 ) Ajustement afiine par la méthode des moindres carrés .

a ) Déterminer une équation de Ia droite de régression de Y en X et
tracer cetle droite sur le graphigue.

b ) Déterminer une nouvelie estimation de la recette du samedi dans
le cas ou celle du lundi est de 66 000 D, en utilisant cette deuxidme méthode,

© Exercice §:
Un releve statistique des tailles X en cm et des masses Y en kg d'un
echantilion de 100 collégiens a permis de consiruire le tableau suivant :

X\Y [ 40,45 | [45,50( | [50,550 | [55,60]
[ 150, 155 | 18 10 2 0
[ 155, 160 | 3 16 5 1
[ 160, 165 | 0 5 13 5
[ 165,170 | 0 2 6 14

1°) Déterminer la valeur moyenne et la variance de chacun des caracteres
X et Y.

2% Déterminer la droiie de régression de Y en X .

3°) Calculer le coefficient de corrélation linéaire du couple ( X, Y )
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19) Seit la fonction ¢ définie sur Uintervalie | 1, + © | par:
) = T + Leg(x - 1)
x — 1
Etudier les variations de la fonction ¢ et en déduire que P'on a
¢ (&} > 0 pourtewt x del'intervaile |1, + o | .
2°) Soit la fonction § définie sur I'intervaile | 1, +oo | par :
f(x) = xLog(x - 1)
On appelle (C) la courbe reSrésmm}ﬂive de ¥ dans le plan muni d'us
-

—

repére orthonormé | O, 1, ]

a ) Etudier fes variations de ka fonction 1.

b ) Montrer gue le point I (2, 0) est un point d'infléxion pour la
courbe (C) et écrire une équation cartésienne de la tangente i (C) au point b

¢ ) Déterminer l'intersection de (C) avee la droite D d'équatmu ‘

d ) Tracer la courbe (O).

39) a ) Montrer que f est une bijection de Vintervalle | I, + oo | sur R
b) Soit £ lafonction réciprogue de [ étudier la dérivabilité

de ' etealeuler (T')"(e + ¥).

¢) Tracer dans le méme wvepére. (O, 1, 1 ) la courbe (C9)

weprésentative de 1 .

49 a) Vérifier que pour tout x de Vintervalie |1.+o| ona:
o )

..,...?_“.._.,._,... = X <+ 1 L ._._._.L_w

X - x — |

b ) En uiilisant le résultat précédent et en faisant wne intégration
par parties calculer Faire A de la partie du plan limitée par ls courbe (()
et les droites d'éguations : x = 2 el y = x.

¢) En déduire 'atre &' de la partie du plan limitée par leg courbes

(C) et (C).

- PROBLEMES DE BACCALAUREAT
| Ry ; AL
ﬁ“{jf-”‘ 2 9% Sed by 2 (GnaClion bu ceclinty | -

STC\AW‘IS‘(“? (i AN j éif(b‘ '\/‘%"‘:W\‘/"W\k N

Devoir.tn
toutes les matiéeres, tous les niveaux






